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COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 

 

ATA 04/2024 

 

REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

 

Aos 14 dias do mês de agosto de 2024, às 14h. de forma Híbrida (presencial no Prédio da Psicologia 

- FURG e na plataforma Zoom), a reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Psicologia foi iniciada com a presença dos seguintes professores: Beatriz Schmidt; Helen Barbosa dos 

Santos; Lauro Miranda Demenech; Lucas Neiva Silva; Rita de Cássia Maciazeki Gomes; da seguinte 

discente: Lara Irene Leite da Costa e da TAE Liane Duarte da Silva. As professoras Daniela Barsotti 

Santos e Geruza Tavares D'Avila justificaram a ausência.  Ao iniciar a reunião, a Coordenadora adjunta 

Beatriz Schmidt colocou em discussão os assuntos propostos em pauta: 1) Aprovação da ata da 

reunião anterior: A professora Beatriz questionou se havia alguma objeção à ata da reunião anterior. 

Após debate, os presentes aprovaram a ata da reunião anterior; 2) Oferta de disciplinas 2024.2: A 

professora Beatriz apresentou o quadro de ofertas enviado aos professores na Convocação da 

Reunião para dar início ao debate. A professora Rita sugeriu a troca do dia da disciplina 10200P 

Métodos Qualitativos para quarta-feira. A professora Helen informou que pode participar da divisão da 

disciplina. O professor Lucas solicitou que a disciplina 10201P Métodos 

Quantitativos permaneça nas terças-feiras pela manhã. Com relação a disciplina 10206P Seminários 

de Pesquisa, a professora Beatriz explicou que a princípio ela seria ministrada pelo professor João, 

porém ele já está com uma alta carga horária. Foi sugerido que a professora Airi seja consultada sobre 

a disponibilidade de ministrá-la, assim como o professor Tiago. A professora Helen se disponibilizou 

para participar da divisão, dependendo do dia da semana em que a aula for acontecer. A disciplina 

10216P Sexualidades e gênero: aspectos teóricos e abordagens de pesquisa será ministrada nas 

terças-feiras das 10h35 às 12h15. As disciplinas de orientação, ofertadas por todos os professores, 

terão diferentes horários. 3) Eleição da Diretoria e Conselho Fiscal da ANPEPP para o biênio 2025-

2026: A professora Beatriz explicou que o PPGPsi tem até o dia 20/08 para participar da votação. 

Explicou que a diretoria e o conselho fiscal possuem chapas únicas. A professora Beatriz apresentou 

as chapas. Os presentes não apresentaram objeções às chapas; 4) Anuidades ANPEPP: A 

Professora Beatriz explicou que há inadimplência da anuidade. O valor referente à 2023 foi pago, assim 

como o de 2024, mas ainda tem duas anuidades em aberto. Explicou que o recurso PROAP não admite 

pagamento de débitos retroativos. A proposta é que a partir do ano que vem o recurso PROAP seja 

usado também para pagar a anuidade. Os presentes concordaram. 5) Solicitação de apoio 
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financeiro para a 31ª Jornada de Jovens Pesquisadores da AUGM: A professora Beatriz explicou 

um pouco das atuais rubricas PROAP do PPGPsi e como foi o processo de divisão dos valores. Foi 

dada a palavra à aluna Lara Irene Leite da Costa que realizou a leitura de uma carta de autoria de 

alunos do mestrado e da graduação em Psicologia explicando a importância da participação no evento. 

Quatro alunas do PPGPsi foram selecionadas pelo edital lançado pela REINTER para participar do 

evento que esse ano acontecerá em Montevidéu - Uruguai. Foi ressaltada a ausência de auxílio 

financeiro por parte da FURG/REINTER para a participação no evento, o que dificulta a ida das 

discentes, considerando os gastos com locomoção, estadia, alimentação, etc. Os professores Lucas e 

Rita declararam entender que essa solicitação deve ter prioridade no uso da verba PROAP. O 

professor Lauro declarou ter achado estranho o lançamento do edital de participação no evento pela 

REINTER sem que haja qualquer apoio financeiro por parte da instituição. A professora Beatriz 

ressaltou que outras Universidades Federais que irão participar do evento estão dando apoio aos 

estudantes, como é o caso da UFRGS, em que os selecionados pelo edital receberão o valor de mil 

reais para ajuda nos custos. Após amplo debate, no qual os docentes demonstraram apoio à 

manifestação das alunas, foi decidido que além do uso de parte da verba PROAP para apoio às 

estudantes, serão procuradas outras instâncias da FURG para solicitar o auxílio na viagem (como por 

exemplo a PROPESP e a REINTER), uma vez que a verba PROAP de 2024 não é suficiente para 

cobrir o valor total solicitado pelas alunas. 6) Solicitação de prorrogação do prazo de qualificação 

turma 2023/2: A professora Beatriz explicou que o prazo para a qualificação da última turma a 

ingressar está se aproximando (setembro de 2024) e que estão chegando pedidos de prorrogação do 

prazo, autorizadas até dois meses conforme previsão regimental. Antes da análise dos pedidos, a 

professora Beatriz ressaltou que foram concedidos seis meses de licença saúde para o discente Tarcis 

Murilo Sartor, conforme previsão regimental.  Até o momento da reunião, a Coordenação já havia 

recebido dois pedidos de prorrogação da qualificação, um da discente Raquel Soares Bonatto, 

orientanda do professor Lucas, e outro da aluna Clarice Gonçalves Pires Marques, orientanda da 

professora Airi. O professor Lucas explicou um pouco sobre a situação da Raquel e o motivo do pedido 

de prorrogação. Todos os presentes concordaram com os pedidos de prorrogação. 7) Assuntos 

Gerais: a) Redes sociais do PPGPsi (Instagram, Facebook e YouTube): A professora Beatriz 

ressaltou o trabalho da professora Daniela de cuidar das redes sociais do PPGPsi e convidou os 

colegas a acompanhar e seguir o PPG nas redes. b) Seminário sobre mobilidade internacional com 

Roberta Rodrigues: A professora Beatriz informou aos colegas sobre o Seminário que acontecerá no 

dia 19 de agosto, com a participação da discente egressa Roberta Rodrigues, para falar sobre a 

experiência de mobilidade internacional. Solicitou aos colegas o apoio na divulgação, principalmente 

para as turmas do 4º e 5º ano que estão na reta final do curso e podem aprender um pouco mais sobre 
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as possibilidades de mobilidade acadêmica do mestrado. c) Edital de seleção discente: a professora 

Helen falou um pouco sobre o andamento do edital de seleção, no qual ela faz parte da Comissão de 

Seleção. Algumas questões foram apontadas, como a procura do PPG por alunos de fora de Rio 

Grande, sendo levantado o debate sobre a forma de oferta das disciplinas, com sugestões de ofertas 

concentradas, para possibilitar que um público maior possa participar do curso. O professor Lauro 

apontou que algumas coisas podem ser reavaliadas, ressaltando a importância de entender o local 

que que o PPGPsi ocupa atualmente e o local que se quer ocupar com o programa. Ressaltou que o 

PPGPsi é o único programa em psicologia na região Sul, sendo interessante focar nos candidatos da 

região. Compartilhou a experiência no PPG Saúde Pública, em que as aulas acontecem uma semana 

por mês, aula todos os dias. Sugeriu. A professora Rita sugeriu um encaminhamento da criação de um 

Seminário para abordar essas questões. A professora Beatriz ressaltou a possibilidade de conversar 

com os professores da UFSM para essa troca de ideias sobre os PPGs. d) Orientação e 

coorientação:  A professora Rita informou os presentes sobre a participação da professora Beatriz na 

coorientação da aluna Lara Irene Leite da Costa, atualmente orientada pela professora Rita. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15h37, sendo lavrada e aprovada a presente ata, que vai 

assinada pela Coordenadora Adjunta Beatriz Schmidt e por mim, Liane Duarte da Silva, Secretária do 

PPGPsi. 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Beatriz Schmidt  

Coordenadora Adjunta do PPGPsi 

  

 

 

 

_______________________________________ 

Liane Duarte da Silva 

Secretária do PPGPsi 
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